

人力部：截至今年11月 医疗保健领域有近6700职缺在招人

医疗保健业在政府的“新心相连”就业与技能配套中，提供的职缺总数排在第二位，仅次于资讯通信科技业。

苏文琪 报道
suwenqi@sph.com.sg

截至今年11月，医疗保健领域仍有近6700个适合职场新人或中途转业者填补的职缺，其中超过4000个是长期岗位。另外，4月至11月间已有近8340名求职者加入这个领域，是所有行业中配对人数最多的。

长期工作职缺中，有三成属于护士、综合保健医疗人员以及金融与人事执行员等职位，起薪中位数介于3900元和4500元。

另外七成则是医护助理、复建助理和病患服务人员等支援与行政职位。支援职位的起薪中位数为2100元，病患服务人员则有2700元。

公共医疗机构如新保集团、新加坡国立大学医学组织、国立健保集团，以及仁慈医院和圣路加乐龄关怀等社区护理机构提供了超过八成职缺，剩下的则是百汇保健集团、康威医疗集团和全民牙医集团等私人企业。

人力部昨天发布第15份就业情况报告，重点分析医疗保健领域的就业机会。报告指出，冠病疫情期间，医疗保健领域出现大量短期人力需求，包括检测工作升级时所需的拭子检测员及助理，以及医护人员被调去支援冠病病患的护理工作，须聘用“关怀大使”支援其他病患的护理工作。

在过去八个月获得填补的职缺中，约七成属于短期性质，包括5510个短期工作岗位，以及500多个见习和培训机会。

医疗保健业在政府的“新心相连”就业与技能配套中，提供的职缺总数排在第二位，仅次于

资讯通信科技业。

从长远来看，本地人口老龄化和慢性疾病增加的趋势，将促使医疗保健领域的人力需求增加。当局也在逐步增设新的医疗保健设施，如综合医院、社区医院和综合诊疗所。

**杨莉明：让国人掌握技能
医疗保健业不断投入资源**

人力部长杨莉明昨天走访新加坡国立大学李陈爱礼护理学中心后，在视讯记者会上指出，为了打造面向未来的劳动队伍，医疗保健业近来不断投入资源，通过增聘应届毕业生及中途转业者来加强队伍的新加坡人核心，以及提供见习和培训机会，让国人掌握这个领域的相关技能。

政府与高等学府紧密合作，本地护理课程的收生人数从2014年的1500人，增加至去年的2200人。近年来，大学也推出综合保健相关学位课程，如饮食与营养学，以及言语与语言治疗。

完全没有医疗背景的应届毕业生和中途转业者可通过职业转换计划和重新设计工作等不同的管道入行。

医疗保健业的现有员工同样有培训和发展机会，包括为医疗保健专业人员提供培训补助金，让他们接受技能培训或正式的研究生课程。

杨莉明说，人们一般认为从事医疗保健业需要极高的敬业精神，培训时间也相对更长，因此在决定入行前会考虑更多。

“我们协助克服这个问题的办法之一，是为求职者创造更多机会体验实际工作状况，了解这个行业是否适合自己。”



卫生部高级政务部长许宝琨医生（后排左起）、人力部长杨莉明，以及贸工部长陈振声，昨天走访新加坡国立大学李陈爱礼护理学中心，视察学生上课情况。（吴伟国摄）

满足中途转业者需求 未来三年开放900培训名额

为了满足中途转业者从事护理和综合医疗保健行业的需求，政府计划在未来三年内开放900个培训名额。

昨天公布的第15份就业情况报告指出，求职者在疫情期间了解到医疗保健领域的职缺，以及医护人员所扮演的重要角色后，对于加入这个行业的兴趣显著提升。

今年10月开课的专业人士转业计划（PCP）护理专业文凭课程所收到的申请数量，是同年4月学期的约三倍。整体而言，自2003年以来，本地约有1900人通过这类PCP加入医疗保健领域。

卫生部高级政务部长许宝

琨医生昨天在视讯记者会上补充说，过去三年，每年平均有90名本地中途转业者加入护理PCP。相比之下，今年的人数增加到130多人，是前几年的近1.5倍。“人数显然仍很少，我们希望通过与公众分享更多信息，可以鼓励更多人加入这个PCP计划。”

目前共聘有超过10万人

目前，政府与私人医疗保健领域共聘有超过10万人，约七成是医护人员和综合保健医疗人员等，其余是行政和后勤等方面的工作。

贸工部长陈振声说：“只要有人愿意并拥有从事医疗保健业的素质，我们会尽可能增

加培训名额。”

国大李陈爱礼护理学中心学生扎伊德（34岁）去年8月加入PCP护理学士课程。明年7月毕业后，他将到邱德拔医院任职。

原本是公务员的他，其实早在大学时期就有兴趣当护士，打算从房地产系转去护理学系。不过，他没法说服母亲同意他想转换事业跑道的决定，只好搁置这个想法。

过去四年，扎伊德经历了母亲被确诊患上乳



扎伊德放弃公务员工作，目前是专业人士转业计划（PCP）护理学士课程学员，明年7月毕业。（吴伟国摄）

大局着想，关心疫情对他人的影响。”

截肢，让他不再克制当护士的梦想。他说，这段期间看到护士们对病患无微不至的照顾，让他深受感动。“当护士的堂兄们也帮了我们很多，体现护理知识和技能可以如何运用在人生的许多方面。”

在疫情期间上课，也更加坚定了扎伊德成为护士的决心。他说：“家人一点也不担心我要从事这个行业，反而更为